

Precios de Suscripción

	Ptas.
Sevilla, un mes. . .	1.50
Provincias, trimestre. . .	5
Portugal, trimestre. . .	8
Ultramar y extranjero, trimestre. . .	10

PAGO ADELANTADO

LA AVALANCHA

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

Advertencias

No se devuelven los originales.
 Toda la correspondencia deberá dirigirse a nuestras oficinas, RIVERO 10, a nombre del Administrador D. Enrique Barea.

Auncios y remitidos: precios convencionales

Redacción y Administración
 RIVERO 10.

Director: D. RÓMULO DE LARA

HORAS DE OFICINA

De 10 a 2 de la tarde y 6 a 8 de la noche

BAÑOS

Quedan abiertos al público desde 1.º de Julio, en el hermoso y elegante Castillo Romano, en Chipiona. —Baños de oleaje.—El Hotel está á cargo de los dueños de la Fonda de Europa.

Miércoles 4 de Julio de 1888

ADVERTENCIA

Rogamos á todos aquellos señores que reciban este periódico desde 1.º de Julio y no quieran abonarse, se sirvan devolverlo á esta administración antes del 5 del corriente. De lo contrario serán considerados como suscriptores.

POR SI ACASO

Después de los últimos debates habidos, cuando los más conspicuos personajes de la situación ya han agotado todos los recursos para mantener indeciso y vacilante el espíritu público con palabras y discusiones baladías, se aproxima, á marchas forzadas, la hora de las grandes emociones y de los sobresaltos inesperados.

Cautela y prudencia sumas necesitan las almas rectas para no dejarse arrastrar de halagos engañadores en instantes difíciles en que la acción sustituye, á la palabra y á la innecesaria disusión sucede el ejercicio práctico de hechos, para implantar ideas ya universalmente aceptadas como único dique puesto á la perfidia insidiosa y á la refinada maldad.

Tiempos de que las grandes energías ocupen el lugar de los caracteres afeminados, y á las contemporizaciones en uso sustituyan los nobles arranques viriles.

Piensen bien esto los republicanos y no dejen llevarse del primer impulso de impresionabilidad, si alguna aviesa intención procura alentar en su ánimo las dudas, y en su alma el desoreamiento.

Atiendan que el maremagnum político de los pasados días ha traído como necesaria consecuencia rencores de la peor índole, y muchas veces intenta conseguir y consigue el despecho lo que no puede alcanzar un digno proceder.

Tras las borrascas anteriores, después que los ánimos encendidos y las pasiones excitadas parecen haberse calmado, mántiense los resacales aun vivos del fuego de la lucha, que no esperan para producir el incendio más que la aproximación del combustible.

Las extraordinarias precauciones tomadas, ahora que el charlatanismo cesa, indican de manera evidente que al gobierno preocupa más de lo regular el próximo interregno parlamentario.

Ha visto que la inmensa mayoría del país mira con la mayor indiferencia todos los vanos alardes de concesiones no hechas y de reformas incumplidas; observa que la opinión general, sistemáticamente alejada del régimen público, sólo desea ocasiones propicias para imponer la justicia que en balde implora, y tiene esa seguridad que produce el miedo, de que en plazo breve ha de venir el día del necesario desquite.

De aquí que se anuncien nombramientos de nuevos gobernadores; provisión de altos puestos en personas de la mayor confianza; apelación á toda clase de sentimientos para conservar á los rehacios y á los tímidos...

Si de los síntomas fuéramos á guiarnos, todo induce á creer que la hora de las justas compensaciones se adelanta á pasos agigantados.

Mientras ésta llega, y los monárquicos de todos matices se preparan á dar la definitiva batalla contra la revolución, deben los republicanos mantener una actitud de prudente reserva y no dejarse guiar de falsas sorpresas y preparaciones de escenario.

Quizás seríamos más explícitos si el lápiz del fiscal no pudiera advertirnos con sus rojas líneas el premio que alcanzarían nuestras insinuaciones.

No por eso dejaremos de recordarles que nos encontramos en una época apuroso y debe cada cual en su esfera de acción poner todos los medios que estén á su alcance ante cualquier evento que pudiera ocurrir.

El imperio del caciquismo

Si nos encontráramos en el caso de tener que designar en qué sentido es más perjudicial el imperio del caciquismo, en verdad que no sabríamos decirlo.

Si lo miramos bajo el punto de vista político, su influencia perniciosa alcanza á todos los órdenes de la vida. El cacique empieza por nombrar á su antojo la corporación municipal del pueblo donde radica y hasta la comarca donde puede hacer extensiva su influencia moral y material, para poder disponer después de todos los elementos y llevar á las esferas gubernamentales y al parlamento hombres que, inspirándose en los intereses de aquel, sólo decretan leyes que le favorezcan, sin tener en cuenta para nada las necesidades del país.

Si por otra parte lo examinamos con relación á la administración pública, sus efectos no sólo son perjudiciales al Estado en general, sino también al individuo en particular.

Sabido es que el cacique hace y deshace á su voluntad cuanto quiere; que las corporaciones municipales son hijas de la imposición y no del sufragio; que todas las juntas y en una palabra que cuantos tienen que intervenir en la administración son hechura suya, y por consiguiente meras figuras decorativas movidas á su arbitrio y á los fines que él se propone; y de este modo, disponiendo de la administración de justicia y la municipal, su poder es omnímodo y la ley su capricho, y como consecuencia lógica de este poder arbitrario, los chanchullos, ocultaciones y toda clase de inmoralidades administrativas que, como siempre, vienen á repercutir en el pobre contribuyente que, privando á sus hijos hasta de lo más indispensable, se sacrifica para pagar las enormes cargas que sobre él pesan ó pierde la exigua hacienda con que cuenta para sostener sus sagradas obligaciones, si apesar de sus esfuerzos no puede contribuir con lo que el fisco le reclama.

Lejos de nosotros la idea de eximir al propietario en pequeña escala de contribuir con lo que justamente le corresponda al sostenimiento del Estado, si bien estamos en un todo conforme con la proposición presentada por el eminente diputado de la minoría republicana, señor Azoárate, para excluir de la contribución todas aquellas cuotas que no llegan á una peseta; pero de esto, es decir, de que pague lo que le corresponda, á que por efecto de las ocultaciones y malas clasificaciones hechas en los terrenos de la propiedad de esos señores feudales, tenga que contribuir con un doble, cuando no más, de lo que debiera, hay una diferencia enorme.

El descubrimiento de la riqueza oculta vendría á aliviar la situación de todos los contribuyentes en general á normalizar la administración pública y bajo este concepto es de absoluta necesidad; más como quiera que esto se hace imposible en tanto el caciquismo impera, de aquí la necesidad también de combatirlo, pero combatirlo de raíz, y para ello se hace preciso gran independencia de carácter y decisión para exterminarlo.

El caciquismo, ese cáncer que corroe las entrañas de la sociedad actual, sólo tiene vida á la sombra y bajo la protección de los partidos monárquicos; y si irritante es cuanto con él ocurre en el campo de la política, no lo es menos en lo que atañe á la administración pública; y como quiera que los defectos de ésta, son consecuencia lógica de aquélla, de aquí la inmediata necesidad de variar lo uno para corregir lo otro.

La exorbitancia de los gravámenes que pesan sobre la agricultura, la industria y el comercio, no sólo se hacen sentir por lo que por sí mismo dificultan su desarrollo, sino también y de una manera muy importante por la forma y modo de exacción, los privilegios y consideraciones que se tiene con unos contribuyentes con perjuicio de los demás, y los fraudes y chanchullos que continuamente se verifican con grave detrimento de los intereses públicos.

El caciquismo es una enfermedad que destruye el organismo social y es indispensable su destrucción; la monarquía es su amparo y su sostén; sin lo uno no existe lo otro; la República lo abomina; la elección, pues, no es dudosa, la salud del pueblo es ley suprema y á ella debe atenderse con preferencia, sin reparar en los medios.

CORTES

En el Senado.

¿Quién habla de la pereza de nuestros senadores? ¿Quién se atreve á pedirles laboriosidad y entusiasmo? ¿Quién dice que son para muchos de ellos las sesiones parlamentarias siestas no interrumpidas sino para tomar copiatas de Jerez y vasos de horchata?

¡Atrás los que así discurren! ¡Anatema para

los que con tan notoria injusticia proceden! Son ciegos ó cierran los ojos á la luz.

¿No ven que cuando el caso llega capaces son los senadores de pasar las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio, para discutir los presupuestos? ¿No ven que por atreverse se atreven hasta á no santificar las fiestas? Nada, nada. Los que hablen del sueño beatífico de nuestros senadores los calumnian.

A primera hora el Sr. García Torres apoyó una proposición sobre servicios administrativos de la armada. Contestó el señor ministro de Marina que no podía aceptar dicha proposición y que era imposible introducir mayores economías en el presupuesto de su departamento.

Fué desechada en votación ordinaria la proposición del Sr. García Torres.

El Sr. Pezuela ruega al Gobierno el cumplimiento de la disposición legal en virtud de la que hay que entregar á la marina la suma de 35 millones, afirmando que si no se cumple ese precepto legislativo se originará, entre otros perjuicios, el de que se queden sin trabajo los numerosos operarios de los arsenales.

El señor ministro de Marina declara que esa ley se cumple y se cumplirá, pues está prevenido el caso para evitar los peligros que tome el Sr. Pezuela, y además que no se sentirá la falta de trabajo en los arsenales, pues antes de que esto pudiera ocurrir, estará comenzada la construcción de la nueva escuadra.

Siguió la discusión del presupuesto de gastos.

Combate la totalidad del de Gobernación el señor Hernández Iglesias.

Le contesta en nombre de la Comisión el señor Curiel y Castro.

Hace el resumen de este debate el señor ministro de la Gobernación.

Fué el discurso del señor Moret—y así lo reconocieron la mayoría de las oposiciones unánimemente,—uno de los más hermosos que se han pronunciado en el banco azul. Tan entusiasmado salió *El Correo*, que dice que no hay en Europa un orador que supere al señor Moret. Si quiere ver el nuevo ministro de la Gobernación igualmente entusiasmado al país, necesita realizar pronto las reformas que ayer prometía. De otro modo, su discurso no tendrá más valor que el que tienen siempre los discursos retóricos y elocuentes. Con que á ver si los hechos responden á las palabras.

Aprobado el presupuesto de Gobernación se puso al debate el de Fomento. Fué combatido por el señor Fabié y defendido por los señores Nieto y Serrano y Canalejas. Este, en un breve y notable discurso, ofreció someter á las Cámaras, cuando éstas reanuden sus tareas, un proyecto general de instrucción pública, otro de legislación minera y otros dos de obras públicas y ferro-carriles secundarios.

Después de esto se suspendió el debate para continuarle á las nueve y media de la noche.

En votación ordinaria se aprobaron á última hora los siguientes proyectos de carreteras: de la villa de Almóla á la Venta de los Petrusos, y de Zalamea la Real á Aracena.

Son votados definitivamente los de retracto de fincas, canales de riego, relevación de pagos de dos trimestres de la contribución á varios pueblos de la provincia de Toledo, y carretera de Liria á Torres.

Las sesiones de anoche

Veintiseis senadores asistieron á la sesión de anoche en la alta Cámara, pero correspondían á los de buena calidad, pues todos resistieron el empuje hasta las dos de la madrugada.

El marqués de Arlanza defendió una enmienda al presupuesto de Fomento para que se aumenten 500.000 pesetas á la cifra aprobada por el Congreso para auxiliar la concurrencia de los productores á la Exposición de París; fué desechada, después de pronunciar unas palabras el ministro de Fomento.

El marqués de Villamejor combatió el presupuesto de Obras públicas, atacando á todos los ministros de ocho años á la fecha, y defendidos por el Sr. Canalejas se aprobó el de Fomento, y en seguida, sin discusión, el de Hacienda.

Aprobado el presupuesto de gastos se pasó al de ingresos, defendiendo el Sr. Polo una enmienda al capítulo 1.º, pidiendo el aumento de derechos arancelarios para los cereales. Pocas palabras pronunciaron el marqués de Aguilar y el ministro de Hacienda para combatirla, siendo al fin desechada en votación ordinaria.

Los capítulos 2.º y 3.º fueron ligeramente combatidos por los Sres. Concha Castañeda, Barzanallana y marqués de Casa-Jiménez. Quedaron aprobados después de ligeras palabras del ministro.

El marqués de Villamejor invirtió desde las doce y media á las dos, hablando de minas, combatiendo el capítulo 4.º, y se aprobó á la vez que el 5.º.

EL CRIMEN DEL DIA

MADRID

UNA MARQUESA ASESINADA.

Desde las primeras horas de la madrugada de hoy notábase gran animación y extraordinario movimiento en el trozo de la calle de Fuencarral que se extiende desde la Corredera Alta de San Pablo hasta la calle del Divino Pastor, formando una especie de plazuela donde estuvo hace años la fuente nueva.

Los vecinos de las nuevas casas allí recientemente construídas, estaban casi todos en los balcones. Los trabajadores, las criadas, la multitud, en fin, de personas que de Chamberí, los Cuatro Caminos y todos aquellos extensos y poblados barrios bajan á esas horas hacia el centro de la población, aumentaban sin cesar los grupos.

Se hablaba en ellos de un crimen misterioso; de una señora que habían encontrado asesinada y carbonizada, y se hacían los más vivos comentarios.

Parecía que la señora, de alta posición social, vivía sola con una criada y un perro.

Tenia un hijo que ya en otra ocasión se dijo que había intentado asesinarla y que actualmente está preso en la Cárcel Modelo, por no se sabe qué delito vulgar.

Como el mejor medio de informar á los lectores es relatar los hechos, vamos á hacerlo tal como han llegado á nuestras noticias.

El cuarto en donde se ha cometido el crimen lo llevaba en arrendamiento doña Luciana Borcino, marquesa viuda de Varela, título que llevaba y le daba todo el mundo, aunque inútilmente le hemos buscado en la Guía. Acaso se extinguió á la muerte del esposo de esta señora.

Doña Luciana Borcino tenía unos 49 ó 50 años.

Hace cosa de tres fué cuando la voz pública acusó á su hijo, que llevaba una vida bastante relajada, de haberla maltratado de hecho, ó atentado contra ella porque le negaba dinero para comprarse un caballo.

Sobre aquel suceso se instruyó causa, y la marquesa salvó á su hijo, declarando que se había herido con unos cristales.

El joven es conocido por sus malas costumbres y muy aficionado al trato de la gente del bronce.

LAS PRIMERAS NOTICIAS

Los vecinos de la casa núm. 109 de la calle de Fuencarral, notaron á la una que en el piso segundo izquierda, ocurría algo desusado. Pusieron atención y oyeron indistintamente correr por los pasillos y voces de ¡favor! ¡socorro! ¡que me matan! Al poco rato, carreras y voces dejaron de oírse, pero en cambio, comenzó á salir mucho humo por el antepecho de la cocina, único hueco del cuarto que estaba abierto.

El doctor Ferradas, médico de Sanidad militar, que vive en uno de los principales de la casa, al notar el fuego dió aviso al sereno y al alcalde de barrio, D. Mariano Abeleira, que vive en el 74 de dicha calle, quienes después de pedir auxilio por teléfono á los mangos de la villa, se personaron acompañados de los guardias M. Joaquín Pereira y Gregorio Rodríguez en el lugar del suceso.

El alcalde de barrio Sr. Abeleira, llamó repetidas veces á la puerta del segundo, sin que nadie acudiera á abrir. El fuego al aparecer iba en aumento, y en tal estado, previa la venia del juez de guardia, Sr. Peña Costalago, se procedió después de las dos á desoerrajar la puerta de entrada, operación que costó gran trabajo, pues aquélla estaba cerrada con cerrojo, llave y pestillo.

EL CRIMEN

Desoerrada la puerta, entraron en la habitación el alcalde y los guardias citados, el sub-inspector del distrito del Hospicio, D. Felipe Fontela, el doctor Ferradas y el Sr. Esteva. Otros dos guardias de Orden público quedaron á la puerta custodiando la salida.

La autoridad, marchando envuelta en una espesa humareda que despedía un olor acre y nauseabundo, dirigióse á las habitaciones principales, abrió los balcones que dan á la calle, encendió luz y ante su vista apareció un horrible cuadro.

Tendido en el suelo de la alcoba paralelamente á la cama, ardía el cadáver de una mujer, envuelto en trapos que le cubrían parte del pecho y la cara.

Las extremidades inferiores las tenía descubiertas y casi carbonizadas. Las muñecas encogidas y carbonizadas también, tenían por adorno dos pulseras llenas de pedrería que brillaba con siniestro contraste.

El fuego estaba localizado en el cadáver. Ni la cama, ni la alfombra, ni los muebles habían sufrido deterioro.

Apagado el fuego, uno de los médicos de la Casa de socorro del distrito del Hospicio parece reconoció el cadáver. Este, según nos aseguran, tiene varias heridas penetrantes en el pecho y en la región abdominal, producidas todas ellas por arma blanca.

También se conjeturaba que el aislamiento del fuego en el cadáver podía explicarse por haber sido éste rociado con petróleo.

EL INTERIOR DE LA CASA

Las autoridades practicaron después un minucioso reconocimiento en el cuarto.

La alcoba en donde se ha cometido el crimen es una habitación espaciosa, elegantemente decorada á la francesa, con esbeltas columnas de hierro que la separan del gabinete. Una cama dorada, no de grandes dimensiones, una mesilla de noche, un lavabo y dos butaquitas de reps, constituyen todo su mobiliario.

El gabinete que da acceso á la alcoba, está amueblado con una media sillera de cretona azul, un armario de espejo, una mesa velador y encima de la chimenea un retrato de un joven como de 9 años, vestido de guardia marina.

La sala también tiene la sillera de color azul, pero es de raso, y encima del sofá hay un cuadro pintado al óleo encerrado en artístico marco dorado.

El resto de las habitaciones de la casa, no ofrece interés alguno.

Todas ellas están desamuebladas, excepción hecha de la despensa, la cocina y el cuarto de la sirvienta.

Dos cuartos que estaban cerrados con llave, fueron descerrajados de orden del señor juez de guardia.

En uno de ellos se encontró un cofre con algunas alhajas y el otro era la despensa.

LA CRIADA

Es un tipo de esos que á primera vista predisponen desfavorablemente.

Es alta, delgada, quebrada de color, como de 35 años de edad, pelo negro, mirada, cerrante, y un lunar de pelo, en la parte inferior de la mejilla izquierda.

Según nos manifestó ella misma, es de Inzo, pueblo de Zaragoza, y había entrado á servir en la casa el día 26 último. Había sin afectación. Cree lo ocurrido un sueño; de nada se da cuenta, é imperturbable ha prestado su primera declaración.

Al practicarse el reconocimiento, el alcalde del barrio Sr. Abeleira la encontró á medio vestir, tendida en la cocina, y junto á ella, también echado, un magnífico perro de presa, propiedad de la víctima.

—No puedo levantarme. He recibido un golpe, contestó la interpelada.

—No la toque Vd. dijo á un guardia que se disponía á levantarla, uno de los vecinos. Mire que el perro es muy malo y puede morderle.

—No tenga Vd. cuidado por el perro, contestó aquella. Ayúdeme Vd. y me irá á vestir.

Levantóse aparentando ignorarlo todo. A nada contestaba acorde, hasta que el alcalde la preguntó por las llaves de la puerta.

—Yo las tengo. Tómelas Vd., dijo aquella, y entregó la llave del cuarto.

Por orden del juzgado, después de prestar declaración, quedó detenida en la casa, y á las doce y media fué trasladada incomunicada á la Cárcel.

LOS AUTORES

A la hora en que escribimos estas líneas, se hace de todo punto imposible señalar á nadie como autor de tan abominable crimen. Hasta que se depuren ciertos hechos, se practique la autopsia al cadáver y las autoridades terminen el sumario, no podrá señalarse, sin temor á error, quien es ó quienes son los autores, por más que todos los indicios condenen á la criada. Es de notar que en toda la casa no se descubra la menor mancha de sangre ni signo de violencia. El crimen, pues, debió cometerse en el sitio donde se hallaba el cadáver. Tampoco ha sido encontrada ninguna arma.

La criada, según rumor público, parece que ha dicho que ayer tarde á las dos fué un caballero á visitar á su señora. Que ella se fué á paseo, y al regresar continuaba en la casa el mismo señor. Que á ambos sirvió la cena en el gabinete, advirtiéndole la dueña que no recibía á nadie, y por último, que anoche le entregó el portero una carta para su ama, y que al entregársela le manifestó la señora que se acostara.

Los que esta declaración oían no pudieron conseguir de la sirvienta más explicaciones. A todos cuantos argumentos y preguntas se le hacían, contestaba con una serenidad asombrosa.

Después declaró ante el señor juez de guardia, ignoramos qué, y sonriéndose, vestida con un traje de percal negro y llevando debajo del brazo un lío con su ropa, se trasladó á la cárcel de mujeres, acompañada de dos guardias, sosteniendo con valentía y como quien está seguro de su inocencia las miradas y los apóstrofes que le lanzaban los curiosos del barrio que se habían agolpado á la puerta de la casa para verla salir.

EL MÓVIL DEL CRIMEN

Es otro de los misterios que rodean al crimen de hoy.

Del reconocimiento practicado por la autoridad, no se ha encontrado violencia alguna en los muebles, de esas que denotan el intento de robo.

Las alhajas, según nos aseguran de un valor respetable, fueron encontradas unas dentro de un saco y guardadas en el armario de luna del gabinete, otras sobre el humeante cadáver. Los valores encerrados en un cofre y el metálico en pequeña cantidad.

El poco tiempo que la Sra. de Varela tenía á su servicio á la criada, y el hecho de no haberla conocido con anterioridad, aleja la idea de una venganza como móvil del crimen. Tampoco han notado desde el 26 del pasado hasta

ayer, ninguno de los vecinos, que entre ama y criada existieran desavenencias ó disputas de consideración. El crimen, sin embargo, existe, y su magnitud ha conmovido la opinión como pocos.

MAS NOTICIAS

El cadáver de la señora de Varela fué trasladado á las once y media al depósito judicial.

La casa en que se ha cometido el crimen es nueva, y construida sobre el solar en que antiguamente existía la Posada del Huevo, de triste recordación, pues en ella, se cometieron muchos crímenes.

El último de que tenemos noticias, ocurrió el año ochenta y dos.

Un mozo de cuerda que tenía la monomanía del suicidio, el día de San Antonio del referido año levantóse muy de mañana, y con una navaja de pequeñas dimensiones dió muerte á su hija, joven de 18 años, á su mujer, lavandera de oficio, y después, tendiéndose en la cama se produjo en el pecho y vientre hasta 37 heridas.

Trasladado al hospital de la Princesa, falleció á los dos días en medio de horribles dolores con todos los intestinos destruidos.

El gobernador civil, Sr. Jimeno de Lerma, fué á las cuatro de la mañana al lugar del suceso. Después se personaron allí el presidente y el oficial de la Audiencia.

A las once de la mañana, cuando aún continuaba la sustanciación de la causa, recibió aviso el juzgado de que en el hospital de la Princesa había ingresado un sujeto tahonero de oficio, el cual en riña con un compañero suyo había recibido una ancha y profunda herida en la región abdominal.

Momentos después otro guardia notificaba que se había producido un horroroso incendio en el barrio de la Guindalera.

La criada ha ampliado esta tarde su declaración ante el juzgado.

Se llama Higinia Balaguer, no había servido desde hace seis años y durante este tiempo ha vivido con el producto que le daba un puesto de agua instalado frente á la Cárcel-modelo.

El parte facultativo de la Casa de Socorro, dice que el cadáver de la señora de Varela, tiene varias heridas y quemaduras en el cuerpo que no pudieron precisarse y cuyas lesiones fueron causa, al parecer, de su muerte.

En los alrededores del lugar en que se cometió el crimen continúa la misma animación de público que esta mañana.

Cada cual comenta los hechos á su modo, y como prueba de imparcialidad nos haremos cargo de un rumor que en aquellos corrillos hemos oído.

Después de relatar los hechos una de aquellas comadres, y de señalar como autora de todo á la criada, replicó una compañera:

—Oigasté señá Pepa: ¿Y quién nos dice á nosotras que esa marquesa no se ha suicidado? ¿A qué pensar mal de una mujer que há cuatro días entró á servir en esa casa y deja el dinero en donde está, pero que mata porque sí á una pobrecita señora? ¿Que puchero iba á poner con quitarle la vida?

TELEGRAMAS.

EXTERIOR

París, 2.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 74,00.

Londres, 2.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73,93.

París, 2.

En el Loire se verificó ayer una elección parcial de diputados.

Obtuvieron votos:

Lacroix, republicano radical, 21.868.

Deiuhart, republicano oportunista, 20.526.

Dumas, monárquico, 14.010.

No habiendo reunido ninguno de estos candidatos el número de votos que exige la ley, habrá que proceder á nuevas elecciones.

París, 2.

Las elecciones parciales que se verificaron ayer en dos departamentos, corroboran la creencia general de que el bolangerismo está en completa decadencia.

Como una de las principales razones que daban fuerza al ministerio Floquet era la necesidad de la unión republicana para combatir á los nuevos cesaristas, desapareció el peligro, la situación del Gabinete parece cada vez más precaria.

Marcha de derrota en derrota, dice un periódico hablando del Sr. Floquet. El Senado primero, y la Cámara de diputados después, le han significado claramente la oposición, pero el Gabinete prescinde de esto. Se engaña, sin embargo, si cree que semejante estado de cosas puede prolongarse.

Los ministeriales confían que quedando pocos días de legislatura, el gobierno hallará medio de eludir un debate que ponga en peligro su existencia, sobre todo cuando los jefes del partido oportunista no participan de la impaciencia de sus correligionarios de reconquistar el poder.

París, 2.

A juzgar por las noticias que se reciben de Londres, en los círculos políticos y particularmente en los conservadores, no se oculta el descontento que produce la noticia de la próxima entrevista, confirmada ya de los emperadores de Alemania y Rusia.

Los liberales sacan partido de este hecho para atacar al marqués de Salisbury, acusándole de que todas las concesiones que ha hecho á la corte de Berlín no han dado resultado alguno favorable á la Gran Bretaña y para deducir que esta potencia debe realizar

un cambio completo en su política exterior.

Viena, 2.

Despachos autorizados de Berlín permiten asegurar que el Príncipe de Bismark en quien Guillermo II deposita omnímoda confianza, ha logrado reanudar las más estrechas relaciones entre las cortes de Alemania y Rusia.

Corrobora este hecho la acogida que ha obtenido en San Peterburgo el general Krappé encargado de noticiar al Czar su advenimiento al trono de Guillermo II.

Se dice que como resultado de la inteligencia ruso-germánica, y el gobierno de San Peterburgo, propondrá en breve una solución, respecto de la cuestión búlgara.

Fabra.

DENTRO Y FUERA

La Epoca exhuma anoche el recuerdo de la actitud de Vicalvaro.

Después de condenar, con los distinguidos correspondientes, la insurrección aquella, dice el gobierno de entonces:

“Diecisiete días después se encontró con los resultados de obstinación. Aquel Gobierno ciego, que sólo con haber dimitido un mes antes habría evitado el desorden de los dos años siguientes, el escándalo de poner á votación el trono, las ignominias con la reina doña María Cristina y las sangrientas escenas de Julio de 1856, prefirió dejarlo todo al borde del precipicio, por no renunciar á la continuación en el poder.”

Y Sagasta sin conmoverse.

Le piden la dimisión, pero como se la piden desde Vicalvaro, no lo oye.

Pero eso de los diez y siete días debe de encerrar su intención.

Quién sabe...

Por si acaso, llevemos cuenta con los días que van de este mes.

Grita *El Estandarte* desde su antiguo observatorio:

“Están de acuerdo todos los observatorios en que habrá borrascas este verano.

Razón deben tener los que pronostican malos tiempos, cuando para que no sorprendan las lluvias ni los ciclones, ni se mojen demasiado los oficiales, se les previene, casi todas las noches, por indicación del ministro de la Gobernación, que duerman en los cuarteles.”

El número de oficiales suscritos para la espada de honor al general Cassola asciende ya al número de 3.500.

En el día de ayer solamente fueron 500 las recibidas de provincias.

El general Terrero llegará á Madrid dentro de cuatro ó cinco días.

Hasta entonces no se acordará probablemente nada respecto á altos puestos militares. Indícase á dicho General para un alto puesto fuera de Madrid.

También se indica al general Armiñán para la Dirección general de Infantería. Esta sería una elección muy acertada.

Ayer tomó posesión de su cargo de presidente del Ateneo de Madrid, D. Cristino Martos.

El fiscal de la Audiencia de Valencia se ocupa de las graves denuncias acogidas por un periódico de aquella ciudad respecto á ofrecimientos de adjudicación de escuelas vacantes por metálico y otros fines inmorales.

Anteayer se elevó en Barcelona un globo libre, que á los 1.800 metros de altura tomó la dirección normal de los Pirineos.

Dirige la expedición el capitán Sisteves, á quien acompañan el propietario del globo y dos aeronautas, uno de ellos hijo del célebre Godard.

Este globo funcionará luego cautivo en el recinto de la Exposición.

La situación actual lleva de vida treinta y un meses.

En este tiempo—dice *El Resumen*—han reñido, se le han separado, ó tiene grandemente disgustados á los generales siguientes:

Martínez Campos.

Jovellar.

Salamanca.

Cassola.

Polavieja.

Palacios.

Tassara.

Pieltaín.

Primo de Rivera.

Callejo.

Dabán (D. Antonio.)

Pando.

Beranger.

Total: dos capitanes generales de ejército, nueve tenientes generales y dos mariscales de campo.

Sigue abierta la lista.

Se dice que en el seno del ministerio ha estallado una cuestión con todos los caracteres de conflicto.

Algunos ministros, capitaneados por el señor Moret, se han empeñado en que antes de suspenderse las sesiones, se dediquen aunque solo sean dos ó tres de ellas á los proyectos militares. Esta tendencia está resueltamente combatida por otros ministros, y de aquí el conflicto.

PAJAROS CALLEJEROS

Un niño se dice que es la alegría de la casa; varios la convierten en verdadera canariarra, donde no hay ave que se dé punto de reposo y donde la vida se manifiesta por el canto y el salto; esto es, lo que suena y lo que se mueve: así los niños, corren y chillan, ríen y lloran, travesean ó se lastiman, pero no se están quietos.

Poned á toda esta vida el fuego de la estación estival, y ya no es agitarse, sino hervir; no es el movimiento, sino la gritería. El cielo está puro, la tarde fresca, las brisas embalsamadas, los árboles poblados de aves: se abren los hogares y allá van los niños á bandadas como las mariposas en los vergeles y los pajarillos por el aire.

Los hay de todas edades y de todos colores: con rizos negros como la endrina, y con bucles rubios como una mondada avellana, y con piel blanca como una gotita de leche: con ojos profundos, vivos y penetrantes, nuncios del talento y con iris azules, suaves y puros, como lunarritos recortados del cielo. Uno chiquitín que apenas puede sostenerse sobre sus arqueadas pierrecillas, ensaya la carrera que prematuramente le inspira su espíritu revoltoso, y se quita la pipa formada con su manecita, para lanzar un grito delicioso, como la nota de una flauta: otro mayorcillo corre tras del aro, describiendo rápidas curvas con agilidad extrema, para no tropezar con cosa ni persona, como las describe el pintado insecto sobre las flores, ó la hoja de rosa que lleva en sus espirales el órfiro variable.

Allá va la pequeñuela con su globillo en el puño, deshaciendo un barquillo contra la guinda de sus labios; más allá una pareja camina con los brazos enlazados, sosegada la planta, pero sin reposo en la lengua, enjaretando sin hilación ni orden cien anécdotas de colegio, juicios graciosos de crítica infantil y recuerdos chistosísimos de lo que vieron y oyeron en casa.

Y así unos cuantos centenares de niños que pasan, cruzan, corren, saltan, gritan, con aros, pelotas, globos, barquillos, rosquetes, corrucos, ó flores, abanicos y bastones, según las edades, aficiones y exigencias de la moda y el uso, que se apoderan de esos pequeños seres para imponerles desde un principio sus caprichosas leyes. Y este enjambre es la alegría de los pasos y de la ciudad; se agrandó la pajarera, ó mejor dicho se juntaron las jaulas, y andan las avecillas en libertad que da gusto verlas: sólo hay el temor de que puedan tender al aire sus alas ocultas, y desaparecer de nuestra vista con dirección al Cielo. ¡Ay entonces de nuestra alma, que no hay cosa más triste que una jaula desierta ó una cuna vacía!..

Ya es algo que desgarra el corazón encontrar á esos bulliciosos seres místijos, enfermos, lisiados, sin alegría en los ojos, sin movimiento en los miembros, muda la laringe, sin luz en las pupilas, desfigurado el cuerpo, retoroidas las piernas, cruzado el rostro por cicatrices: figuraos un angel apoyado en dos muletas, oprimiendo las carnes dentro de un armazón de hierro, dermato esqueleto artificial que pretende sustituir las incorrecciones del esqueleto interior óseo, ó conducido prisionero en una cuna, ambulante, sin poder volar, ó arrastrándose entre flores y niños con todo el aspecto de monstruoso aborto, retorcido, corcovado, raquítico, diforme, como se desliza un reptil repugnante entre las matas, ya inspirando piedad, ya repugnancia, asustando á sus compañeros saludables y hermosos, y abrevándose con la doblemente amarga hiel del desdén de sus semejantes y de la injusticia de la naturaleza. Tal espectáculo fuera un castigo terrible para la sociedad, si la sociedad tuviera entrañas: pero ya está acostumbrada á estos engendros del vicio ó á estas terribles manifestaciones de la desventura, y los sanos y bien conformados pasan junto á estos infelices dándoles cuando más la limosna de unos céntimos ó de unas frases de conmiseración, limitándose á restarlos de la banda de los otros pajarillos bulliciosos y bellos, ó á separar á éstos de la compañía de aquellos, temerosos de un contagio no pocas veces posible.

Pero estos infelices tienen sus vengadores, que hacen completo contraste con los otros. Sanos de cuerpo, pero enfermos del alma, ruedan más bien que vuelan, y aman las sombras y el fango, más que la luz y la atmósfera, verdaderas manadas de pequeñuelos que parecen que guardan dentro de sí el instinto del mal y el misterioso sentimiento de un destino vengador. Sucios, desarrapados y feos por fuera, osados, pervertidos y mal intencionados por dentro; llevan el pregón atronador en la garganta, la frase picaresca é indecente en los labios, la acción villana pronta á rebosarles de la voluntad, y el gesto, la actitud, el movimiento es torbosos, inconvenientes, perjudiciales en sus rudos rozamientos con las gentes.

Dispuestos principalmente contra los niños acomodados, á quienes odian por instinto, no pierden ocasión de dañarlos, herirlos ó amenazarlos: su impotencia se sacia con la burla y el insulto; é ignorantes del peligro ó preparados para afrontarle desde pequeños, atentan contra los mayores, ya con baterías que empiezan á ensayar, ya con atrevimientos cínicos y desvergonzados, que por lo menos hacen molesta la tranquila circulación por las calles. Otro secreto impulso les pone en guerra con la autoridad, como si interiormente oyeran la voz que les previene que de ella han de venir los obstáculos y que ésta guarda la solución del destino que les reserva la vida social.

Como manadas de bestias corren por las calles, mas de noche que de día, gritando, cantando coplas licenciosas, blasfemando, escandalizando con frases obscenas, molestando á todo el mundo, apedreándose aquí ó allí, desgajando árboles, ensuciando las paredes con palabras torpes, arañando y manchando puertas barnizadas y zócalos pintados, y ofreciendo á

SECCION DE ANUNCIOS

DESPACHO Y FABRICA DE CALZADOS

MIGUEL BAREA Y HERM.º

Puente y Pellón, 13 (antes Dados), y
Cuna, 57, Sevilla

Especialidad en calzados para niños.

Fuertes para diario.

Elegantes para vestir.

Gran surtido y diversidad en clases para señoras y caballeros.

Ventas al por mayor y menor

LA ITALIANA

Fundición de Hierro, construcción de Maquinarias y Taller de Cerrajería

ESUTASIO OÑÓS

Atarazanas, 7, 8, 9, 10 y 12.—SEVILLA

Sucursal en Jaen, Portillo de s. Gerónimo

SE CONSTRUYEN prensas para Aceitunas, Molinete, Hidráulicas, de Palanca y de Imprimir, movidas al vapor, por caballerías ó por motores.

Prensas para uva y para ácidos y zumos de todas clases y farderia.

Motores á vapor ó Hidráulicos.—Molinos harineros.—Norias de varios tamaños.

Bombas de todas clases, movidas al vapor, por caballería y á mano.

Toda clase de aparatos mecánicos.

Balcones, Ventanas, Cancelas, Repisas, Impostas, Monteras, Cristalerías, etc., etc., y todo lo que pertenezca á Herrería y Cerrajería.

EL PENSAMIENTO

MODAS
GÉNOVA 15, SEVILLA

MARÍA DE LA SALUD FERNANDEZ

Este Establecimiento ofrece á sus favorecedores la más alta novedad en sombreros de señoras y niñas, para todos los sexos, empleando los últimos modelos de las principales fábricas de París, tanto en los cascos como en sus adornos.

ELEGANCIA, EXACTITUD Y ECONOMIA

Almoneda

De un estrado y varios muebles de lujo.
Plaza de las Mercenarías núm. 1.

AGUA DE AZAHAR

Compañía Fabril TENA.—Sevilla.

RECONOCIDA
como la mejor
por su exquisita
fragancia
y virtudes medicinales
para combatir
todos los padecimientos
nerviosos
y del corazón.

EXTIASE siempre, el nombre y firma de TENA en las etiquetas la marca registrada la GIRALDA

VENDESE

en las principales Farmacias, Perfumerías y Droguerías de esta población, á los precios de 1.50. 2. 2,50 y 5 pesetas botella.

EL ENCANTE

Gran Bazar de Juguetes y Baratijas
DE JOSÉ PICÓ

ÚNICA CASA EN SEVILLA

que ofrece al público 200.000 juguetes y baratijas,

A real y medio pieza.

Inmenso surtido en Quincalla, Bisutería, ferreteria, Perfumería, Objetos de escritorio y Cristal hueco.

Especialidad en Juguetes de todas clases.

—Precios fijos y marcados al público.—Exposición permanente.—Entrada libre, de 7 de la mañana á 11 de la noche; los domingos y días festivos hasta las 3 de la tarde.

CERRAJERIA, 33, SEVILLA

CHOCOLATES

DE LOS
REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate, que una á su delicado paladar la más absoluta pureza, deben probar el de los R.R. PADRES BENEDICTINOS.

Los precios son tres únicamente: 2 2'50 y 3 PESETAS libra, con canela, sin ella, y á la vainilla.

De venta en las principales confiterías y ultramarinos de TODAS LAS POBLACIONES de España.

En Sevilla, D. Francisco Las Heras, D. Antonio Delgado, D. Tomas G. Azcona, D. J. M.ª Ormachea, señores Gutierrez, Tejero y C.ª, señores Vidal G. Gómez, D. F. A. del Campo.

LA AVALANCHA.—Un mes, 6 reales en Sevilla.

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES
DE CARABANA

Salinas, sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas.

Únicas de su especie conocidas.

HAN OBTENIDO CINCO MEDALLAS DE ORO Y CUATRO DIPLOMAS DE HONOR

Autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.

Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Anit-sifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR
AL PÚBLICO EN GENERAL

Sus primeros efectos son: depurativas, antibiliosas, antiherpéticas, antiescrofulosas pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles como á las personas robustas. Constituye un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre, bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismos, escrofulismo, úlceras, ezemas, oftalmías, erupciones, infartos glandulares y otras obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedánea, parecida, ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generales; á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas Aguas, dirigirse.

R. J. Chavarri, Atocha 27.—Madrid.

Depósitos en Sevilla: En todas las farmacias y droguerías.—En Eoija: D. Rafael Pérez, D. Manuel González y D. Joaquín Morilla.—En Osuna: D. Manuel Calle.

DESPACHO DE ARMAS
de Victorio Oregui,

88, SIERPES, 88.—SEVILLA

Sellos, Timbres y Grabados de todas clases.—Bastones y gran surtido en útiles de caza.—Reformación de toda clase de armas.

SIERPES, 88

Lampistería de
Fort y Ca.
3 Torrejon 3.-Sevilla

Gran surtido de Quinqués, Lámparas, Farolas, Arañas, Candelabros, etc. para Petróleo, Bujías, Aceite y Gas á precios reducidos. Ventas al por mayor y menor.

GRAN BAZAR DE SASTRERIA
de Pantaleoni, Hermanos

97, SIERPES, 97

Rogamos al público en general que antes de comprar género para trajes, visite en te establecimiento, pues se ha recibido usgran surtido de éstos para niños, de 3 años en adelante, todo con arreglo al último figurín, tanto especial de la casa como del extranjero; sus precios sin competencia en este ramo, como lo tiene acreditado esta casa.

PARA MEDIDA

Infinidad de piezas para elegir, en toda clase de gustos y precios; trajes á medida, desde seis duros en adelante.

Gran surtido de capas, carriks y sobretodos, á precios sumamente baratos.

SERPES, 97.—SEVILLA

PLAZA DE S. FRANCISCO 8 Y 9

Vinos de Valdepeñas,
propios para mesa, á 2 reales botella
por cuenta del cosechero.
FRANCISCO RUIZ

GRANDES TALLERES DE IMPRENTA

ESTABLECIDOS EN LA CALLE RIVERO (ANTES LIMONES) NÚM. 10

rodeaban. Sin embargo, ni Jorge ni Teresa se alucinaban, y cuando el marqués les hablaba con una apariencia de alegría, ellos se miraban tristemente.

Jorge soportaba con valor esta nueva vida sin apercibirse siquiera de las privaciones que le imponía su cambio de fortuna. Todas las mañanas salía con Milord y daba un largo paseo; el resto del día lo empleaba en una serie de ocupaciones dulces y monótonas; leía, trabajaba; de noche acompañaba al piano á Teresa y jugaba con su padre al ajedrez. Sin embargo algunas veces lo sorprendía Teresa pensativo, con la cabeza inclinada, y los ojos fijos y animados de un reflejo de cólera: entonces le decía con dulzura.—Jorge tú has hablado de esa gente con Mr. Theve-

net! Para qué estos disgustos? vamos, el desprecio es el único sentimiento que deben inspirarte! Déjalos triunfar con su infamia! ¿qué te importa lo que digan ni lo que hagan?

—¡Miserables! exclamaba Jorge; ni el padre ni el hijo se atreverían á mirarme frente á frente!

Teresa no se tranquilizó hasta que supo que los Roquevill-Bearn iban á marchar á París. Un día Monsieur Thevenet les anunció esta buena noticia.

—Oh! añadió, bien pronto darán en tierra con este caudal: yo sé que ya lo tienen algo enredado. Apesar de su riqueza se les desprecia y no tienen gran crédito. Las personas honradas no admiten sus convites, y no se ven en el castillo mas que gentes viciosas como ellos. Y después;

—Sí, el reposo le aniquila: de cuando en cuando se despiertan en él ideas de trabajo y de ambición; pero ¿qué puede hacer, qué puede llegar á ser aquí? á mí me parece conveniente enviarlo á París por algunos meses.

—Separarme de mi hijo!

—Todavía hay otra razón mas poderosa para alejarlo, razón que él no debe conocer. Gaston de Bearn está aquí; todos los días se le ve en su tálbur por el pueblo salpicando de lado á todo el mundo: vos sabeis cuanto desprecio y odio le profesa Jorge, y en la primera ocasión, por cualquier motivo él se batiría con Mr. de Bearn...

—Y lo mataría también! exclamó el anciano orgulloso del valor de su hijo.

—Sí, sí, vamos, exclamó el marqués, Jorge pide el carruaje, partiremos desde aquí; no quiere entrar más en el castillo, porque ya no nos pertenece: no quiero ver otra vez lo que debo abandonar, mi cuarto, el jardín donde nos hemos paseado tan frecuentemente, el bosque... oh! ya no se le llamará mas, el bosque del marqués! Jorge, también será preciso despedir á los criados ¡pobre gente! no quiero despedirme de ellos.

Un cuarto de hora después llegó el carruaje; y el marqués apoyado en los brazos de Teresa y de su hijo subió en él, lanzando antes una mirada hacia el fin de la alameda: todo al rededor tenía un aspecto melancólico; los elevados álamos blancos y negros parecían vestidos de duelo, y las paredes del castillo estaban cu-